

党员联户大走访 访出实效与真情

江山市长台镇加强基层党建提升治理水平



本报记者 汪基建
见习记者 温雨航
通讯员 杨臣 斯剑雄

长台镇位于江山市东部,距离江山城区14公里。近日,记者一进入长台镇,就被路旁的农民画所吸引。高大的外墙上画着一群正在采蜜的蜜蜂,画面惟妙惟肖,生意盎然。长台镇素有“蜂业强镇”之称,村民爱蜂由来已久。镇中间,长台溪穿境而过,河水清澈见底;溪两岸,老人三五成群地坐着闲聊,孩童快乐地玩耍,谈话声、嬉笑声相互交织,一派文明和谐的景象。

近年来,长台镇创新开展了以“规范基层党建组织建设、规范党员干部队伍建设、选出一批党员联户示范典型”为主要内容的党建“两规范一示范”工程,通过“走村联合”“班子争星、干部争分、村级争先、党员争优”“五亮机制”等一系列措施,不断提升党员队伍的战斗力、凝聚力,更好地融入群众、贴近群众、服务群众。

入户走访出实效



不久前,长台村开展了一场“访农户送甜蜜”活动,35名主联党员和组团联村成员、村两委成员一起走进农户家,送上甜蜜礼物,与农户唠家常、听建议。

这样的走访在长台镇已是常态。今年以来,为提高听民意、解难题、惠民生工作水平,长台镇组织开展了党员“1+1”入户大走访行动,1名党员+1名组团联村成员或村两委抓住雨天、晚上等大多村民在家的时机,带上“民情日记”,进行走访、宣传,访民情、听民声、解民忧,努力实现1+1>2的效果。

走访中,党员按照“三先到”即信访户先到、低保户先到、孤寡老人先到的原则,逐户走访,将能够当场解决的问题、后续跟进协

调解决的问题、需市级层面帮助解决的问题分门别类做记录,努力做到访有所获、访有所助,确保户户见党员、人人来献言、事事有着落。

“仙月户门前至大溪,政府能否帮助铺设一条水泥路”“公路沿线垃圾较多,要加强保洁”“中心机耕路涵管堵塞,能否尽快疏通……”指着《长台镇各村“党员联户”大走访情况汇报》,长台镇党建工作办公室主任杨雪雯向记者介绍说,联户走访收集的情况均以村为单位制成汇总表,除了罗列群众反映的问题外,还附上了详细的整改方案。

“1+1”入户大走访,访出了实效,也访出了真情,架起了一座党群连心桥。

互学互评促提高

近日,长台镇“党员联户之星”表彰会在各村会议室举行,46名“党员联户之星”上台领取证书,长安村党员杨炳炎就是其中一名。工作中,杨炳炎总是主动作为、积极走访,“要做好联户工作,就要尽力做到‘服务不漏户,户户见党员’。”拿着证书,杨炳炎笑着说。

“党员联户之星”是长台镇为充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用而推出的一项特色举措。今年2月底,长台镇组建了由1名驻村干部、2名组团联村成员组成的镇级互查组,开展“互查互学互评互促”活动,对党员联户情况、“一长三员”工作情况、农户需求情况进行督查。根据督查结果,通过个人自荐、党员互荐、群众举荐、一长三员推荐等途径,进行“党员联户之星”初选,后经村级初评、镇党委审核,最终选出“党员联户之星”。目前,长台镇已开展3个季度的“党员联户之星”评选,共选出联户之星142名。



为推动党员做好联户工作,长台镇实施了党员“五亮”机制,即要求党员亮出身份、亮出职责、亮出实绩、亮出回音、亮出满意,进一步提升党员联户工作在群众中的知晓率和参与率。“通过评选、‘五亮’等机制,强化党员宗旨意识,激活队伍战斗力,从而形

成‘浪推浪’式争先氛围。”长台镇组织委员杨臣介绍说,截至目前,长台镇有村级党组织9个、网格26个,共有农户6001户,党员802名,主联党员385名。目前已走访5673户,其中上门走访4434户、电话联系走访1239户,走访率达94.5%。

紧抓业务不放松



在开展党建工作的同时,长台镇紧抓业务学习不放松。自主题教育开展以来,长台镇统筹兼顾,创新方式方法,针对党员特点分类施策,推出上门学、交流学、寄学、辅助学、共同学、就近学、异地学、补课学、领头学等九种学习方式,满足了党员多样化的学习需求,确保党员学习“一个都不能少”。

在每月一次“我为主题党日献一课”活动中,业务干部会对党员群众关注度、需求度较高的问题进行梳理,并在每月党员主题活动日开展讲座,为党员解读政策、答疑解惑。截

至目前,该镇已举办10期讲座,有26名干部轮流到9个村授课136次。

此外,长台镇还组织送学小分队,为行动不便、不能参加集中学习的党员开展送学上门服务。每到一户,送学小分队的队员都会详细介绍主题教育的统一部署和具体安排,并把学习材料送到党员手中,同时与亲属沟通,帮助党员进行学习。对于在外党员,长台镇还特地寄去相关书籍,组织在外党员通过微信、学习强国等网络平台参加学习。